
 

AUTORITATEA NAŢIONALĂ DE INTEGRITATE  

A REPUBLICII MOLDOVA 

 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОРГАН ПО НЕПОДКУПНОСТИ 

РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА 

 

INSPECTORATUL DE INTEGRITATE  

                                                      
MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni, 26 

Tel.(373 22) 820 601, fax (373 22) 820 602, www.ani.md, e-mail: info@ani.md  

 

 

Atenţie! Documentul în cauză conține date cu caracter personal, prelucrate în cadrul sistemului de evidenţă nr. 
0000069-003, înregistrat în Registrul de evidență al operatorilor de date cu caracter personal 
www.registru.datepersonale.md, a căror divulgare poate atrage răspundere civilă, administrativă sau penală. 
Prelucrarea ulterioară a acestor date poate fi efectuată numai în condițiile prevăzute de Legea nr. 133 din 
08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal. 

 

PROCES VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI 

nr. 250/31 

mun. Chișinău                                                      14.07.2023 
 

Inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate al Autorității 

Naționale de Integritate, Sergiu HÎNCU, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire 

la Autoritatea Națională de Integritate, verificînd prealabil sesizarea cu nr. 5700 din 

28.06.2023, 
 

AM CONSTATAT: 
 

La data de 28.06.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 5700, care în aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, a fost repartizată aleatoriu prin 

sistemul electronic de distribuire a sesizărilor. 

Potrivit sesizării, se solicită atragerea la răspundere a directorului Gimnaziului 

Cupcini, dna Podgurschi Aurica. Astfel, se presupune că, dna Podgurschi Aurica, în 

declarațiile de avere și interese personale nu a indicat veniturile și averea XXXXX.  

În conformitate cu prevederile art. 85 alin. (3) Cod Administrativ, indică, Autoritatea 

publică trebuie să stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul 

procedurii, fără a se limita la dovezile și afirmațiile participanților. 

Totodată, art. 87 alin. (1) Cod Administrativ, prevede, Autoritatea publică se conduce 

de probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru 

investigarea stării de fapt. 

În continuare, conform art. 92 alin. (1)-(2) Cod Administrativ, Autoritatea publică 

decide conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luînd în 

considerare întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele. Autoritatea publică 

ia în considerare toate faptele care au importanță pentru caz, inclusiv cele favorabile 

participanților. 

Astfel, art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, prevede: în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse de o 

persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea 

prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de integritate verifică 

existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a intereselor 

personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 
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proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii 

controlului averii şi al intereselor personale. 

 

Aprecierea inspectorului de integritate 

Cercetînd cu diligență cazul sesizat, studiind datele din sesizare și materialele 

acumulate, în raport cu legislația pertinentă, inspectorul de integritate, consideră de a emite 

proces-verbal de refuz a controlului, reieșind din următoarele aspecte: 

conform datelor generate de către sistemul informațional e-Integritate, dna Podgurschi 

Aurica, în corespundere cu prevederile art. 3 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 133/2016 privind 

declararea averii și intereselor personale, este subiect al declarării averii și intereselor 

personale, deținînd funcția de Director al Gimnaziului din or. Cupcini. 

În corespundere cu art. 11 din Legea 133/2016 privind declararea averii și intereselor 

personale, descrie principiile generale de evitare a conflictelor de interese, și anume: În 

procesul îndeplinirii atribuţiilor lor de serviciu, subiecții declarării sînt obligați să respecte 

următoarele principii generale de evitare a conflictelor de interese: 

a) servirea interesului public cu imparţialitate şi obiectivitate; 

b) asigurarea transparenţei şi a controlului public al activităţii; 

c) responsabilitatea individuală şi exemplul personal. 

În continuare, art. 12 alin. (3) din legea supra, stipulează: Conflictul de interese real 

apare în cazul în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să 

emită un act administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act 

juridic, să ia o decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale 

sau care vizează persoane ce îi sînt apropiate, persoanele fizice şi juridice cu care are relații 

cu caracter patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și 

obiectivă a mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică. 

Urmare Registrului de Stat al Populație, dna Podgurschi Aurica, nu este persoană 

apropiată XXXXX. 

Mai mult ca atît, prin demersul nr. 04-31/4325 din 04.07.2023, s-a solicitat 

concretizarea anumitor date din partea dnei Podgurschi Aurica, ultima a informat că, 

XXXXX. 

Pornind de la elementele esențiale din norma art. 12 alin. (3) din Legea 133/2016 

privind declararea averii și intereselor personale, în raport cu cazul sesizat, nu se conturează 

careva conflicte de interese admise de către dna Podgurschi Aurica. 

Or, dna Podgurschi Aurica, nu este persoană apropiată XXXXX, în sensul art. 2 din 

Legea 133/2016 privind declararea averii și intereselor personale, care indică express că, 

persoana apropiată este soțul/soția, copilul, concubinul/concubina subiectului declarării, 

persoana aflată la întreținerea subiectului declarării, de asemenea persoana înrudită prin 

sînge sau prin adopție cu subiectului declarării (părinte, frate/soră, bunic/bunică, 

nepot/nepoată, unchi/mătușă) și persoana înrudită prin afinitate cu subiectul declarării 

(cumnat/cumnată, socru/soacră, ginere/noră). 

În concluzie, pe lîngă faptul că inspectorului de integritate îi revine rolul de a aplica 

corect normele de drept material, precum şi a stabili corect obiectul probațiunii, inspectorul 
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de integritate stabilește și legătura dintre circumstanțele de fapt şi mijloacele de probațiune 

administrate, în asemenea circumstanțe, analizînd rezultatele verificării prealabile, nu se 

constată o bănuiala rezonabilă de admitere a unui conflict de interese din partea dnei 

Podgurschi Aurica. 

Ca urmare, art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională 

de Integritate, prevede că, etapa verificării prealabile a sesizărilor se finalizează cu emiterea 

unui proces-verbal de inițiere a controlului sau de refuz al inițierii controlului. 

Astfel, pe cale de consecință, avînd temei de drept, prevederile art. 31 alin. (1) din 

Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de 

integritate,- 
 

D I S P U N E: 
 

1. Refuz în inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de 

interese de către dna Podgurschi Aurica, Director al Gimnaziului Cupcini, în raport cu cazul 

sesizat; 

2. Informarea dnei Podgurschi Aurica despre prezentul Proces-Verbal; 

3. Informarea petiționarului despre refuz în inițierea procedurii de control; 

4. Publicarea prezentului Proces-Verbal, pe pagina web a Autorității Naționale de 

Integritate. 

 

Inspector de integritate principal                                                                Sergiu HÎNCU
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